


ŠIFRA 4 – PANÁČCI
KÓD: FDSHCY
Snad jsem je setřásl. Ale, jeden si nemůže být nikdy jistý. Jsou schopní, velmi schopní. Nesmí zapomenout, co mu udělali. Dokonce i manželka - jeho VLASTNÍ 
manželka - pro ně pracovala. Už tehdy tušil, že se něco chystá. Viděl znamení, četl mezi řádky v novinách, a ty mu říkali, že se blíží. Oni. Manželka na mě křičela, že 
jsem lunatik, že blázním, blouzním, že mám vidiny něčeho, co neexistuje. Různý latinský termíny nějakých schizonemocí používala. Ať prý jdu k doktorovi, že tohle 
přece není normální, já ale vytrval. A dobře, že jsem vytrval. Jednoho dne si ta ďáblova žena uvědomila, že mě nezlomí, a  v tu chvíli si pro mě přijeli. 



ŠIFRA 5
KÓD: ILTGPT
John Nash, vrtalo detektivovi hlavou. Proč zrovna tomuhle magorovi muselo rupnout v Bedně, aby bylo 
potřeba ho zavřít do blázince, a jak se mu k čertu podařilo uniknout. Chudák jeho manželka, ta si s ním 
musela vytrpět, nedivil se, že nakonec zavolala na pohotovost, aby manžela zavřeli. Utekl včera, 18.5., z 
blázince v Neratovicích. Jakmile si M. Plesinger (ředitel oné instituce) všiml, že jim jeden blázen chybí, 
povolali ho - detektiva - a jeho tým. Ptaní se místních po okolí, jestli tady Nashe neviděli, k ničemu nevedlo, 
deník jim ale hodně pomohl. Jsou mu na stopách. Za chvíli ho snad dostanou zpátky do blázince, kam patří. 



ŠIFRA 6 – PŘED ŘEKOU 

Úspěšně jsem překonal řeku. Oddychl jsem si, myslel jsem, že jsem se jich zbavil, v tu chvíli jsem je ale uviděl. 

A oni uviděli mě. Krve by se ve mně nedořezal. Vyrojili se na protějším břehu řeky. Pět jich bylo, brzy ale 

určitě přijdou další. Rozeběhl jsem se pryč, snad získám náskok, než se jim podaří dostat na druhou stranu. 

Mají dvě možnosti: buď to obejít přes hodně hodně vzdálený most, což bych, být jimi, fakt nedělal, nebo se 

pokusit přesvědčit tamtoho staršího muže (ha! toho znám z blázince), odpočívajícího u lodi, aby je převezl 

přes řeku. Cynicky jsem se ušklíbl. Jestli budou znát odpověď na jeho záludné otázky.  

Cynismus ale nebyl jediný důvod mého úšklebku, byl jsem ale spokojený i z jiného důvodu. Napadlo mě, jak s 

agenty skoncovat jednou provždy.  

 

 

ŠIFRA 7 – ZA ŘEKOU 

KÓD: VXLFNB 

Detektiv vypadal ztrápeně. Ano, podařilo se jim překonat řeku, ale John Nash se jim mezitím ztratil někde v 

útrobách vesničky ležící za řekou. Měli jen nejasné indície o tom, co dělal dál. Bylo jich málo, ale o to byly 

děsivější - někdo se prý snad vloupal do místního skladiště munice. Že by to byl on? Kdo jiný? Kdo jiný? 

Zoufale si povzdechl. Ještě si s ním užijou, než tohle všechno skončí. 

 



ŠIFRA 8 – TABULKA

KÓD: BYKTUZ



9 – ROZDĚLOVACÍ
KÓD: KRKHMY

Nyní se Vaše cesty dělí. Každá kategorie má svoji šifru (první šifra je pro 
začátečnickou kategorii, na druhé straně tohoto papíru se nachází šifra pro 
pokročilé). Kód je však stejný (výše). Na šifru opačné kategorie se kouknout 
můžete, za žádných okolností však NESMÍTE jít na popsané místo.
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POKROČILÍ:

Tak začíná pravdivý příběh Johna Nashe matematického génia který se už ve svých třiceti letech stal
legendou Postihla jej však duševní nemoc, o níž zprvu nevěděl, ale jež mu velmi ztrpčovala život 
Nakonec se mu dostalo světového uznání a stal se nositelem Nobelovy ceny.

V roce 1947 je John přijat na prominentní univerzitu v Princetonu s pověstí zcela mimořádně
talentovaného matematika Nepodobá se svým vrstevníkům. Neúčastní se jejich zábav žije ve
vlastním, uzavřeném světě a dokonce nechodí ani na přednášky. Je doslova posedlý touhou po
objevu "originální myšlenky".

 

Nalezne  ji  a  vysokou  školu  opouští  jako  vědec,  který  svou  matematickou  teorií  doslova
převrátil  naruby ekonomické teze, považované uplynulých sto let  za neměnné Získá skvělé
postavení, ožení se, založí rodinu.. Jednoho dne si ovšem i jeho žena Alicia musí připustit, že
to, co bylo až dosud u Johna považováno za podivínství,  je závažnou psychickou chorobou
Léčba je složitá a zdlouhavá, protože pacient odmítá přijmout fakt, že je vážně nemocen

Přitom se chce vrátit zpět mezi lidi, do světa vědy, kde by měl své platné místo, a všichni blízcí
by mu rádi pomohli Teprve, když přesvědčí sám sebe a zvítězí nad sebou může vykročit za
poctou nejvyšší

Líčí  osudy exaktního vědce,  nositele Nobelovy ceny,  geniálního matematika Johna Forbese
Nashe  (nar.  1928)  Vychází  ze  stejnojmenné  knihy  Sylvie  Nasarové,  ale  zachází  s  reálnými
událostmi přece jen s jistou licencí (např. opomíjí fakt že Nash měl už před manželstvím syna). 

 

Děj se odehrává v rozmezí let 1947 kdy John přichází na Princetonskou univerzitu, a 1994, kdy
získává Nobelovu cenu za ekonomii (spolu s Johnem C. Harsanyim a Reinhardem Seltenem) za
matematické principy teorie her, jež rozpracoval už na konci studií Profesor Nash byl ovšem
dlouhá léta vyřazen z vědecké práce, protože trpěl schizofrenií, jež u něj naplno propukla v
padesátých letech

 

Dokázal se však s chorobou vyrovnat a pokračovat v práci především díky obětavé manželce
Alicii. V jinak celkem obvyklém zpracování tématu se objevuje nevšední dramaturgické řešení
jehož (následné) "vyzrazení" ochuzuje diváka o důležitý moment překvapení. John Nash totiž
žije  s  imaginárními  postavami,  jež  jsou  však  v  rámci  filmu vydávány po dlouhou dobu za
skutečné Ke slovu dokonce přichází i špionážní zápletka.

 

Jednou z Johnových imaginárních postav je agent Parcher, s nímž mladý vědec spolupracuje na
odhalení kódu ruských špionů Zbývajícími postavami jsou neexistující Johnův spolužák Charles
a později jeho malá neteř Marcee Na úspěchu filmu se hodně podílí soustředěný a věrohodný
výkon Russella Crowea.



ZAČÁTEČNÍCI, ŠIFRA 10 - ÚTVARY
KÓD: OJDRRN 

Další šifra má číslo 14 a je již společná s pokročilou kategorií.

Na krku se mi houpal talisman, který mne chránil před pronikavými myslemi agentů, odcizený 
místnímu antikvariátníkovi a… v rukou jsem vítězoslavně třímal ukořistěné hořlaviny a výbušniny. 
Že by cílovka bylo zneškodňování bomby? Ne, tak předvídatelný zas nejsem. Na tu mám něco 
lepšího. Neodcizil jsem přeci jen pouze talisman a dynamit. 



POKROČILÍ, ŠIFRA 10
KÓD: TOLFDZ
Na krku se mi houpal talisman, který mne chránil před pronikavými myslemi agentů, odcizený 
místnímu antikvariátníkovi a… v rukou jsem vítězoslavně třímal ukořistěné hořlaviny a výbušniny. 
Že by cílovka bylo zneškodňování bomby? Ne, tak předvídatelný zas nejsem. Na tu mám něco 
lepšího. Neodcizil jsem přeci jen pouze talisman a dynamit. 



POKROČILÍ, ŠIFRA 11 – DIGITÁLNÍ 
KÓD: PMOBDI 
 

                    



POKROČILÍ, ŠIFRA 12 – CHAOS
KÓD: YXFZBY
Od této šifry si můžete vzít dva výtisky.



POKROČILÍ, ŠIFRA 13 – ÚTVARY

KÓD: ZZOJAW

3. nápověda k této šifře nefunguje, pokud byste jí měli dostat (tj. dojde vám její špatná verze), volejte organizátorům 



ŠIFRA 15 - OBRÁZKOVÁ
KÓD: UPOETZ

“ Ne, ne, to snad ne,” zalapal někdo za detektivem po dechu. A vtom to
zpozoroval i on. “To jde z blázince? Ty mračna dýmu?” zeptal se jeho 
kolega nevěřícně. A měl pravdu. Opravdu to tak vypadalo. Detektiv se 
ale ihned otřepal a uvědomil si závažnost situace. “Pojďte, běžíme!” 
zavelel. Zcela jistě věděl, kdo v tom má prsty.



ŠIFRA 16 - SUDOKU
KÓD: RQEKIK

Kód zadejte v každém případě. Pokud jste doběhli včas, nemusíte tuto šifru řešit a 
aplikace Vám dá odpověď. Pokud ne, aplikace bude napovídat obvyklým 
způsobem. 

Jsme v Neratovicích. Takže než se k blázinci dostane nejbližší hasičské auto, uplyne věčnost. 
Štěstí ale, zdá se, je na straně detektivů. Než totiž váš tým doběhl na další stanoviště, postup 
požáru se sám od sebe zpomalil, zbrzdil, a bylo jasné, že naprostý kolaps budovy blázince a 
nedejbože další šíření požáru v nejbližších hodinách nehrozí. “Nejen blázen, ale i blbec, ten John 
Nash,” pomyslel si detektiv. “Ani pořádný požár založit neumí.” 



ŠIFRA 17 - KŘÍŽOVKA
KÓD: LPLPXI



ŠIFRA 18 – DALŠÍ ÚTVARY
KÓD: EXJZYC



ŠIFRA 19 – ČÁRY
KÓD: QVRLUX



ŠIFRA 20 – SLOVNÍ
KÓD: YBMRCC
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